

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кал. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарненського ч. 12.

Письма приймають ся
лишь франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за вло-
женем оплати поштової.

Рекламації
квотапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дневників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
сылкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

З палати послів. — *Справи парламентарні.* —
Крива в Сербії. — *Заборона науки релігії в ро-
сійських школах.* — *З Туреччини.* — *Польський
єпископ в Америці.*

На передвчерашнім засіданню палати послів по відчитанню інтерпеляцій приступлено до дальшої дебати над законом про автомобілі, який правительство вносило вже два рази. В грудні м. р. приймила той законопроект палата панів, але зчеркнула в ній § 1, в яким постановлено було, що на керманічах автомобілів (шоферах) єсть вправді одвічальність солідарна з властителями, однако керманічі в публичній службі і законтрактованій повинні творити в тій справі виїмок. На таку зміну згодило ся і правительство і більшість судової комісії, але стрітила ся з *voitum* меншости соціальних демократів, які вимагали привернення того параграфу. По промовах референта комісії пос. Патая і референта меншости пос. Зайца прийнято законопроект таки в виді предложеним правительством.

Відтак приступила палата до внесення комісії о посольській ненарушимости і ухвалила

видати судам послів: Шаера, Ончула, Брайтера і Петрицкого, а не видати пп.: Добію, Гломбиньского, Ржешодка і Гудеца.

В черги референт комісії регулямінової п. Кіярі предложив, щоби змінити регулямін так, аби число віцепрезидентів палати помножити з 2 на 6, а число секретарів з 12 на 16. Пос. Штайнвендер жадав зміни регуляміну, котра уможливила би скоршу працю парламенту в ціли скоршого полагодження справ. П. Кіярі вносить, щоби палата ухвалила, аби комісія як найскорше предложила проєкт основної реформи регуляміну. На тім дискусію замкнено і прийнято внесення п. Кіяріого.

З черги приступила палата до дискусії над поліпшенням долі служби державної. По відкиненню всіх внесення меншости прийнято закон у всіх трох читанях.

Палата ухвалила відтак ще кілька поменших законів, як про горівчаний контингент на р. 1908/9, про удержавнене чешкої північної залізниці, про торговельних помічників і приймила справоздане комісії заповогової.

Справу виборів трох віцепрезидентів і чотирох секретарів палати усунено з дневного порядку, позаяк не прийшло в тій справі до порозуміння між поодинокими сторонництвими.

Президент Вайскірхнер замкнув засідане,

дякуючи правительству за труди і желаючи послам спокійних і приемних вакацій.

Що до нового скликання ради державної, то в парламентарних кругах означають его на день 3 падолиста, тим більше, що бар. Бек кілька разів говорив о тім реченці, яко о дни внесення до палати послів закона о забезпеченню на старість.

Трудности в утворенню правительства в Сербії не уступили. На основі дотеперішних переговорів має Милованович утворити урядниче міністерство і обняти теку заграничних і внутрішних справ окрім президії, Ружич ісповідане і просвіту, Поличевич судівництво, Милютин Попович скарб і тимчасово торговлю а Степанович міністерство війни і тимчасово будівлі. Скоро то міністерство утворить ся, представить ся правительственному сторонництву, щоби оно зазначило супротив сего правительства своє становище.

Римська рада міска усунула науку катехізму з народних шкіл в Римі. Оповіщене про те звучить: „В міських школах в Римі наука релігії заборонена! Внескодавець тої справи Конті мотивував своє внесення тим, що теперішня школа потребує лише гігієни і народного господарского образования дітей, а релігія єсть непотрібним баластом! Лише трох радних протестувало протів сего, однако їх закричала

4)

ВАЖКЕ ЗЕРНО.

(З чешкого — Ф. Свободи).

(Дальше).

Вільчкова бігала дальше по комнаті і говорила з гнівом:

— Чоловіче, чоловіче, що ти зробив! Они проженуть тебе як жебрака, викинуть на улицу! Ну, але й бо обдурила-ж тебе стара циганка, обдурила як дитину! — А потім звернула ся до старого Вільчка: — Тату, мусиш до них піти, мусиш розвідатись, що властиво стало ся! Годі таке терпіти!

— А якже — сказав старий Вільчек і накладав собі люльку.

Осип усміхнувся і підняв руки з колін, а его очи гляділи безнастанно в одно місце на протилежній стіні. Тося кликнула і мати вийшла до сусідної комнати. Тепер Осип зиркнув на батька, що закурював собі люльку, і почав усміятись без причини. Він не міг тут довше видержати, сцена з матірью пригноблювала его нестерпимо. Почав кидати ся неспокойно на крісло і глянув на годинник.

— Га, але мені пора до дому — сказав і поводи підвів ся. Присунув крісло до стола і взяв шапку з постелі.

Вільчкова вийшла знову до комнати і приступивши близько до сина та розводячи руками, стала знову те саме говорити, що Осип вже раз чув. Вкінци він розпрощав ся з роди-

чами і дивно усміхаючись, вийшов на двір. З Тонілкою попрощав ся кризь вікно. Мати пішла за ним і вирядила его аж за село.

Осип вертав до дому розворушений як ще ніколи. У висках его пекло та боліло і він почував ся якось погано. Кров была ему до голови і наповняла мозок. Не міг розрізнити нічого довкола, ані зеленого ліску ані нерівних доріг; не чув парного воздуха, ані навіть запаху трави, збіжжя і цвітів. Все розпливало ся та губилось перед его очима, хоч як були широко отворені. Бачив перед собою тільки матір, як розводила руками, а її голос гомонів різко в его ушах.

Пробував зібрати гадки. І приємно ему було, що відвідав родичів, але зараз таки зжачнувся, погадавши, що мати дізнала ся, що він зробив. Не міг зрозуміти, чому він мовчав, замість сказати просто: Ні, се неправда!

IV.

Від чаю, як Осип відвідав родичів, не міг зносити вже так терпеливо всього, що до си було для нього байдужним а навіть приемним. Нерадо їхав на поле, нерадо орав, косив, рубав дрова, нерадо звозив сіно або збіжжя. У всіх тих роботах добачував упокорення, хоч давніше се ему ані на думку не приходило. Накипіла досада і придавлюваний біль мулили его душу від рана до вечера, а рівночасно зростала дика ненависть до его доміників. Скорбні думки мучили его все сильніше. Коже слово Лянди являло ся ему неввічливим та острим. Уже з ходу Осипа, коли похнюплений

ступав поводи за кінями, видко було его внутрішнє невдоволене.

Були жнива. Осип роздягнений, без кабата і камізольки, возив снопи. Лице в него було червоне й горяче, а у висклім роті пекла спрага. Червоні, повні руки були поколені бодаками і острыми стеблами. На маленьких ранах позасихала чорнява кров. Уже осьмий віз зі збіжжем доставив до дому; всі снопи вязав сам і сам складав у зарубі стодоли.

Власне виїхав возом з току, щоб удати ся знову на поле. Лянда, з папіроскою в зубах, стояв на порозі хати і бавив ся песиком. Був горячий липневий день; на церковній вежі вибила пята година.

З хати вийшла Осипова жінка з внучкою і перетиснула ся обережно попри Лянду, щоби не витрутити его з дверей. Поглядила его круглою рукою і засміяла ся. Мала на собі лєну, легку одіж, а її м'які, повні лица вилискували ся на сонці. Пішла з дитиною до городу, що тягнув ся зараз біля хати.

В тій хвили вийшла стара Вільчкова на подвірє. Мала на собі широку, перкалеву спідницю і пестру хустку, а лице в неї було червоне від спеки.

Осип напудив ся і злізши швидко з воза, станув як вкопаний. Его жінка вийшла з города на протів старої матери. Розкрила рамена широко і ступаючи дрібно, говорила: „Ах, то добре, мамуся!“ Лянда підпер ся руками на клубак і глядів здивовано на Вільчкову, начеб все ще не вірячи, чи то справді она. У возду-

Усть-руське 2.500 К; пов. виділови в Городку на будову повітової дороги Городок Каменобрід-Ярина 20.000 К; повітовому виділови в Грибові на будову громадської дороги Войнарова-Кружлева 1.617 К; пов. виділови в Гусятині на будову повітової дороги Пробіжна-Дубівка 2.000 К і на будову дороги Постолівка-Хлопівка 2.000 К; пов. виділови в Ряшеві на будову громадських доріг Радимно-Олешичі 5.000 К; Сіяява-Майдан 17.269 К і на будову повітової дороги Ярослав-Порохник 22.380 К; пов. виділови в Яслі на будову громадської дороги Куги-Дашниця 10.000 К; пов. виділови в Камінці струмиловій на будову громадських доріг Радеків-Куликів і Камінка-Тадане 10.000 К; пов. виділови в Мостисках на будову доріг Судова Вишня-Самбір і Пакієсть Гусаків-Радохівці 5.000 К; пов. виділови в Перемишлі на будову дороги Стубно-Ниновичі 200 К і на будову дороги Поповичі-Олешовичі-Риків-Медика 500 К; пов. виділови в Раві рускій на будову громадської дороги Грушів-Добрусин 30.000 К; пов. виділови в Рогатині на будову дороги Болшівці Серики середні 15.000 К; пов. виділови в Рудках на будову дороги Комарно-Тулиголови 10.000 К; пов. виділови в Самборі на будову моста на Стриважі в Бисковичах на повітовій дорозі Самбір-Мостиска 19.812 К; пов. виділови в Новім Санчі на будову громадської дороги Холмець-Стадло-Нашачевича 10.457 К; пов. виділу в Святині на будову повітової дороги Солуків-Стецева 20.000 К; пов. виділу в Сокалі на будову повітової дороги Белз-Варяж 470 К і на будову державної дороги Кристинопіль-Броди 70.000 К; пов. виділови в Тернополі на будову дороги Івачів-Долішній-Обаринці-Городище-Грималів 1.299 К; Коалів-Покропівна-Озірна 6.326 К; Тернопіль-Броди 4.257 К; Глубічок великий-Кокулківці 1000 К і Денисів-Купчинці-Підгайці 5000 К; пов. виділови в Теревовлі на будову громадських доріг Семнів-Бучач 6.000 К і Деренівка-Янів 5.000 К; пов. виділови в Збаражці на будову доріг Збараж-Підволочиска і Збараж-Березовиця мала 4.000 К; пов. виділови в Золочеві на будову повітових доріг Красне-Почапи 5.170 К і Золочів-Дунаїв 7.186 К.

— Важна пересторога для господарів сільських. Знаємо з достовірного жерела, що 200 вагонів томасини з подвійним тракутником на мішках і написами „Garantiert Thomasmehl 13—15“ і з другим написом „Thomasmehl garantiert 90%“ спровадила добре знана нам фірма жидівська, славна вже з карного процесу о обманьства навозові, до Штетина і через своїх агентів стараясь розпродати переважно у східній Галичині, де рільник мало ще свідомий о вартостях навозів. Які сеся фірма продавала навози, доказом хемічна аналіза так позакраєвих стацій досвідчальних, як і краєвої в Дублянах, котрі виказали на 100 кльг. томасини лише 1-22—1-98 проценту квасу фосфорового. Дійсна вартість 100 кльг. такої томасини вносить 60 до 90 сотиків. Такою томасиною не тільки що гандляр обкрадає рільника на 6 до 8 або і більше корон на кождім сотнарі метричнім, але і нищить в нім довіра до штучних погноїв. Що фірмі тій удасть ся розпродати в Галичині тих 200 вагонів і що сотки селян падутъ жертвою обманьства, то ми певні сего, може однак наша пересторога охоронять якусь частъ нашего бідного селяньства перед обманьством. Ідучи за нашою пересторогою може наш господар нажене проч кожного агента, а з закупном навозів зверне ся до честних фірм, а передовсім до своєї рускої Спільки для господарства і торгівлі в Перемишлі.

— Осторога перед обманцями. Уже з місяць ходять по всхідній Галичині якісь два квестарі, що представляють ся за монахів Василия з Халдеї. Один в них удає свьашченика а другий клерика. Кажуть, що збирають складки на монастирську школу коло Вавилону. Свѣдоцтва ані від свого єпископа ані з Риму від конгрегації не мають, а преці повинні би мати, щоби усунути всякі підозріння. Бесѣда їх то чисте крутарство. Вправді мають дозвіл на збирание складок від Намістництва і староства, але се нічо не значить. Тому 12 літ ходили такі самі квестарі, що мали дозвіл і від Намістництва і від староства, а однак показало

ся, що то не були ніякі момахи Василияни, але обманці, перебрані російські Жиди з Кавказу. Тому остерігає ся перед ними нашу інтелігенцію, головнож духовеньство, а також селянство і міщанство, від котрого ті два індивідуа вже багато гроша видерли.

— З Борислава. Пожар закопу „Oil City“ триває дальше а навіть ширить ся з чим раз більшою силою. Всіякі пляни згашення пожару не виказують успішних результатів. Відділ піонірів, котрі надармо мучили ся коло огню, відкликано назад до Перемишля. Жиди, в числі кількадесятох осіб, працюють дальше над засипанем горючого закопу. Помагають їм в тім місцеві робітники. Перед закопом „Oil City“ з двох сторін, у віддали 100 кроків від місця пожару, побудовано дві асбестові стіни. Крім того приготовлено величезний зеліаний колпак, котрим хотять прикрити огонь, щоби тим способом его придусити. Під ослоною асбестових стін мають згаданий колпак перевезти на вали, висипані довкола закопу, і остаточно виконати головну задачу — прикрити каптуром горючу ропу. Чи увінчає ся сей плян успіхом, не знати. Побожують ся, що під напором виходячих з закопа газів колпак вилетить у воздух. Властители закопу „Oil City“ призначили премію у висоті 25.00 корон тому, хто зумів погасити пожежу.

— Конкурс. Виділ „Шкільної Помочи“ в Сокалі прийме до своєї „Селяньської Бурси“ до 60 учеників гімназії, учительської семінарії або виділової школи. Условія: Батько, ваглядно опікуни має бути членом „Шкільної Помочи“ і обовязати ся сплатити за питомця 20 кор. місячно з гори, за що отримає ученик поміщеня, харч, свѣтло, опал, нагляд, провід доминовий і поміч в науці. Поданя з долученем останного шкільного свѣдоцтва належить вносити найдальше до 15. серпня с. р. на руки о. Василя Левицького, мітрата в Сокалі, де можна засягнути ближших пояснень.

— За 40—50 кор. місячної доплати прийме взірцевий Інститут жіночий ім. княгині Ярославни в Тернополі невелике число панночок (за те старання педагогічна опіка і вихованє), які будуть ходити до всіх публичних або приватних шкіл в Тернополі. (Є там взірцевий 6-клясов. французский ліцей, ведений славнозвістними в Європі французск. монахинями, які мають свої школи на Україні і в Петербурзі для аристократ. родин, семінарія жіноч. учительська, повстаюча жіноча гімназія і пр.). Зголошуватись сейчас до о. Йосифа Застирця, проф. гімназ. Тернопіль. Жертви на будову Інститута приймає: „Народний Дім“ в Тернополі.

— Пригода з бальоном. З Нью-Йорку доносять про пригороду, яка стала ся коло Коні Ейланд (Coney Island, малий островчик з морськими купелями, 17 кльм. від Нью-Йорку) воздухоплавцєви Карлови Гамільтонови. Перед численно зібраною публикою пописував ся він іздою на бальоні до керманья, який сам зладив. Нараз зірвала ся буря і понесла бальон на море, де він зачав опадати. На березі настав переполох, страшний крик, женщины мліли. Тимчасом бальон опав так низько, що човен занурив ся в воді, а филі заливали Гамільтонова. Однак він не тратив голови і 25 минут держав ся сильно шнурів бальона. Вкінці надплив ратунковий корабель і виратував Гамільтона.

Т е л е г р а м и.

Відень 18 липня. З нагоди роздаваня нагород при військовім стрілянню в Брук над Литавою, міністер війни ген. Шенайх вислав до Цісаря телеграму з висловами поклону від цілої армії. Від Цісаря наспіла відповідь з папіросами.

Одеса 18 липня. В однім склепі вибухла бомба, котру там приніс якийсь робітник. В наслідок вибуху погіб той робітник, а 6 осіб єсть тяжко равених.

Варшава 18 липня. В повіті любартівскім поліція переводить численні арештованя серед двірської служби.

Петербург 18 липня. Царська пара з родиною прибула вчєра по полудни на кораблі „Стандарт“ до Кронштадту, а ввечером відїхала до Петергофу.

Гельсінґфорс 18 липня. При виборі до союму вибрано остаточно 25 послів з партії шведської, 25 з молодофінів, 54 старофінів, 85 соціялістів, 9 аграрців і 2 членів християньської робітничої спілки.

Тифліс 18 липня. Президента кавказкого окружного суду воєнного, Волкова, напав на улиці якийсь незнакомий, зранив кулею револьверовою в голову і утік.

Господарство, промисл і торгівля.

Ціна збіжя у Львові.

дня 17 липня:

Ціна в коронах за 50 кильо у Львові.	
Пшеница	12-30 до 12-50
Жито	10— до 10-20
Овес	6-80 до 7—
Ячмінь пашний	7— до 7-40
Ячмінь броварний	— до —
Ріпак	— до —
Льнянка	— до —
Горох до вареня	8— до 11—
Вика	— до —
Бобик	— до —
Гречка	— до —
Кукурудза нова	— до —
Хміль за 56 кильо	— до —
Конюшина червона	— до —
Конюшина біла	— до —
Конюшина шведска	— до —
Тимотка	— до —

НА ДІСЛАНЕ.

— Ще можна получить слїдуючі річники —

„ДОБРИХ РАД“

Річн.: 1 (бр. 2 ч.) 2 3 4 5 6
Кор.: 1 1-50 1-50 1-50 1 1
Річн.: 1 (бр. 2 ч.) 12 ч. з 7, 8 9, 10 12
Кор.: 1 1 1-50 1

Всі річники разом за 10 кор. „Добрі Ради“ містять в собі сотки практичних рад для кожного, отже грїш верне ся вдесятеро, хто лише з одної двох скористав.

Адреса: І. Данилевич, Стрільецкий Кут, Буковина.

Найбільший величавий угорский

Цирк К. Ліпот

у Львові, п.л. Збіжева (ул. Совїчна).

Винї о годині 4 по полудни і о год. 8 ввечером представлення.

Білети вчаснійше набуває ся в торгівлі п. Пилецкого, Академична 4 і п. Габриєля, Кароля Людвика 3.

РУСИНИ! Жадайте у всіх графіках, торговлях і крамвничях лише ТУТОК і ПАНЕРЦІВ з першої галицько-рускої фабрики Євгена Білинського в Збаражці. З доходу сеї фабрики їде на будову церкви в Сіяві 35 прц., на школи і бурси тов—а педаг. 10 прц., а на вдови і сироти по свьашчениках 5 прц.

За редакцію відповідає: Адам Кроховецкий.

О Г О Л О Ш Е Н Я .

І. Полісюк і Патрах
в Стрию
поручують свій
СКЛАД КІС
з маркою „Січкаря“
по цінах, як подано в наших
цінниках, але місто додатку
до 10 кіс 1 косу, — додаю
тепер 2 коси тому, хто на-
пише, що читав то оголо-
шене.
З поважанем
І. Полісюк і Патрах.

Інсерати
приймає
Агенція
дневників
Ст. Соколовського
Львів, П а с а ж
Гавсмана ч. 9.

Фірма Полісюк і Патрах вістала розв'язана
дальше під власною фірмою



Прошу отже П. Т. Відбирателів для по-
моєї фірми **Г. Патрах**, котра існує вже від
достарчування своїм відбирателям.

я яко основатель того інтересу проваджу тойже

Г. ПАТРАХ.

критя запотребована свого звернути ся до тойже
25 літ і старає ся все о найліпший товар для

Г. Патрах, Стрий, (Галичина), ул. Торгова.

За правдиві стрийські коси з маркою „Січкаря“ гарантую. Коси суть в тім році о много сильніше споряджені. —
Коси не відповідаючі своему заданю відміню.

Цінники на жадане висилаю. — Висилка наступає відвотною почтою лише за готівкою або за посліплатою. — Порто
оплачую сам і числю его при пачках 5 кильограмових 60 сот. При відборі 10 кіс нараз числю тільки половину порта.
При відборі 20 кіс нараз наступає посилка цілком вільна від порта. При відборі 10 кіс нараз додаю цілком безплатно
одну косу і оден камінець; при відборі 30 штук нараз додаю 4 коси і 4 камінці цілком дармо.

Коси в пачках почтових висилаю до урядів громадских і селян до всіх країв европейских і заморских.

— — **Кождому, хто купить мою косу, то буде зовсім така як ту описана.** — —

Кос достарчую в видній формі краєвій і в довільних довгостях по слідуочих цінах:

Довгота цілої коси цвт.	60	65	70	75	80	85	90	95	100	105	110	115
Ціна одної коси Кор.	1.80	1.90	2.—	2.10	2.20	2.30	2.40	2.60	2.80	3.—	3.20	3.40
На 5 кльг. іде штук	14	13	11	10	9	9	8	7	6	6	5	5

Мармурові брусики до остреня кос:

Довгість в цвм.	18, 21, 22, 25	Подібні до мармуркових	32 сот.
Ціна одної штуки сестиків .	60, 70, 76, 80	Бабка в молотком	К 2.40 сот.

СТ. СОКОЛОВСКОГО

Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
пришлати оголошеня виключно лиш ся агенція.